
新温泉町告示第95号

第125回（令和５年７月）新温泉町議会臨時会を、次のとおり招集する。

令和５年７月19日

新温泉町長 西 村 銀 三

１ 期 日 令和５年７月31日 午前９時

２ 場 所 新温泉町議会議事堂

３ 付議事件

（１）動産の買入れについて

（２）令和５年度新温泉町一般会計補正予算（第３号）について

○開会日に応招した議員

中 村 茂君 西 村 龍 平君

岡 坂 遼 太君 澤 田 俊 之君

米 田 雅 代君 森 田 善 幸君

浜 田 直 子君 河 越 忠 志君

重 本 静 男君 竹 内 敬一郎君

岩 本 修 作君 池 田 宜 広君

中 井 勝君 中 井 次 郎君

小 林 俊 之君 宮 本 泰 男君

○応招しなかった議員

な し
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令和５年 第125回（臨時）新 温 泉 町 議 会 会 議 録（第１日）

令和５年７月31日（月曜日）

議事日程（第１号）

令和５年７月31日 午前９時開会

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸報告

日程第４ 議案第78号 動産の買入れについて

日程第５ 議案第79号 令和５年度新温泉町一般会計補正予算（第３号）について

本日の会議に付した事件

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸報告

日程第４ 議案第78号 動産の買入れについて

出席議員（16名）

１番 中 村 茂君 ２番 西 村 龍 平君

３番 岡 坂 遼 太君 ４番 澤 田 俊 之君

５番 米 田 雅 代君 ６番 森 田 善 幸君

７番 浜 田 直 子君 ８番 河 越 忠 志君

９番 重 本 静 男君 10番 竹 内 敬一郎君

11番 岩 本 修 作君 12番 池 田 宜 広君

13番 中 井 勝君 14番 中 井 次 郎君

15番 小 林 俊 之君 16番 宮 本 泰 男君

欠席議員（なし）

欠 員（なし）

事務局出席職員職氏名

局長 島 木 正 和君 書記 中 家 亨君
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説明のため出席した者の職氏名

町長 西 村 銀 三君 副町長 西 村 徹君

教育長 西 村 松 代君 温泉総合支所長 西 澤 要君

牧場公園園長 嶋 津 悟君 総務課長 中 井 勇 人君

企画課長 水 田 賢 治君 税務課長 山 本 幸 治君

町民安全課長 小 谷 豊君 健康福祉課長 朝 野 繁君

商工観光課長 福 井 崇 弘君 農林水産課長 原 憲 一君

建設課長 松 井 豊 茂君 上下水道課長 谷 岡 文 彦君

浜坂病院事務長 宇 野 喜代美君 介護老人保健施設ささゆり事務長 松 岡 宏 典君

会計管理者 谷 渕 朝 子君 こども教育課長 吉 田 博 和君

生涯教育課長 西 脇 一 行君 調整担当 森 田 忠 浩君

代表監査委員 島 田 信 夫君

議長挨拶

○議長（宮本 泰男君） 皆さん、おはようございます。

第１２５回新温泉町議会臨時会の開会に当たり、一言御挨拶を申し上げます。

去る７月６日、新温泉町と香美町で構成される美方地域で古くから受け継がれてきた

但馬牛の伝統的な飼育システムが、国連食糧農業機関から世界農業遺産に認定されまし

た。地域を限定して繁殖させる閉鎖育種を１００年以上にわたって続け血統を管理して

いることや、田んぼなどに放牧した牛に雑草を食べさせ、ふんを肥料にするなどの循環

型農業を守り続けていることなどが評価されました。先人から受け継がれてきたこの但

馬牛ブランドが、世界へ向けて力強く発信されることに大きな期待を寄せるものであり

ます。

さて、本日は第１２５回新温泉町議会臨時会の御案内を申し上げましたところ、議員

各位には御出席を賜り厚く御礼を申し上げます。

今臨時会に提出されている案件は、事件案であります。

議員各位におかれましては、格別の御精励を賜り慎重な御審議の上、適切妥当な結論

が得られますよう格別の御協力をお願い申し上げまして、開会の挨拶とさせていただき

ます。

町長挨拶

○町長（西村 銀三君） 議員の皆様、おはようございます。

本日は臨時会のお願いをいたしましたところ、議員各位におかれましては御多忙の中

にもかかわりませず全議員の御出席の下、本会議が開催できますこと、心より感謝とお

礼を申し上げます。

今臨時会は、予定しておりました補正予算案は先般の民生教育常任委員会等での審議
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を踏まえ撤回し、事件案１件のみの議案を御提案させていただきます。

議員の皆様には慎重審議をいただき、適切かつ妥当なる御議決をいただきますようお

願い申し上げまして開会の御挨拶とさせていただきます。

なお、私ごとでありますが、入院治療のため８月２日から１５日まで休ませていただ

きます。大変御迷惑をおかけいたしますが、どうぞよろしくお願いいたします。

午前９時０４分開会

○議長（宮本 泰男君） ただいまの出席議員は１６名です。定足数に達しておりますの

で、第１２５回新温泉町議会臨時会を開会いたします。

これから本日の会議を開きます。

本日の議事日程は、配付しているとおりであります。

・ ・

日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（宮本 泰男君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議規則第１２５条の規定により、議長において指名いたします。

１４番、中井次郎君、１５番、小林俊之君にお願いいたします。

・ ・

日程第２ 会期の決定

○議長（宮本 泰男君） 日程第２、会期の決定についてをお諮りいたします。

会期等について議会運営委員会が開かれておりますので、委員長から報告をお願いい

たします。

中井議会運営委員長、お願いします。

○議会運営委員会委員長（中井 次郎君） それでは、御報告をさせていただきます。

議会運営委員会を７月１９日に開きまして、第１２５回新温泉町臨時議会提出議案、

議事運営について協議をいたしまして、開会日時については本日午前９時よりというこ

とにいたしました。付議事件については、皆さんのとこにお配りをしているところであ

ります。会期の決定については７月３１日、本日１日と決定をいたしました。

以上です。

次に、続きまして本日の８時３０分より議会運営委員会をいたしました。その議事の

協議事項につきましては、先ほど町長も申されたとおりであります。議案第７９号、令

和５年度新温泉町一般会計補正予算（第３号）について、撤回をするということでござ

いました。この内容については議会運営に関する事項の議案の取扱いであり、当委員会

で協議を行ったとこであります。本件は、会議に上程されてない案件であります。した

がって、会議規則の規定から、議会の許可、手続を必要とせず、議長の許可によるもの

であります。

本件の撤回の申出については拒否すべき理由がないため、議案第７９号、令和５年度
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新温泉町一般会計補正予算（第３号）についての撤回については認めることといたしま

した。

なお、会議規則第２０条第１項ただし書の規定により、議長が許可手続を行ったもの

であります。

以上で報告といたします。

○議長（宮本 泰男君） 中井委員長、ありがとうございました。

お諮りいたします。ただいま議会運営委員長から報告のありましたとおりの会期で御

異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（宮本 泰男君） 異議なしと認めます。よって、会期は、本日１日に決定いたし

ました。

・ ・

日程第３ 諸報告

○議長（宮本 泰男君） 日程第３、諸報告に入ります。

まず、議長から報告いたします。

去る６月１９日の議会定例会以来それぞれの会合に出席していますが、別紙議会対外

的活動報告を見ていただくことで省略いたします。

次に、７月２４日付で町長から議案第７９号、令和５年度新温泉町一般会計補正予算

（第３号）についてを撤回する申出がありました。この撤回の申出については、本日開

催されました議会運営委員会に諮り、会議規則第２０条第１項の規定により議長が許可

いたしました。したがって、議案番号第７９号は欠番になります。

次に、監査の結果について報告いたします。

監査委員から、令和５年５月分の例月出納検査の結果報告がありましたので、その写

しを添付して報告といたします。

次に、説明員の報告をいたします。

地方自治法第１２１条第１項の規定に基づき、本臨時会に説明のため出席を求めた者

の職氏名は一覧表のとおりであります。

次に、閉会中の所管事務調査として総務産建常任委員会が７月２０日に開かれており

ますので、その報告をお願いします。

竹内総務産建常任委員長。

○総務産建常任委員会委員長（竹内敬一郎君） 総務産建常任委員会の報告をいたします。

７月２０日開催、牧場公園課、農林水産課、建設課、税務課、商工観光課、企画課、

総務課の所管事務調査を行いました。

報告事項については、主なもののみを報告します。

牧場公園課は報告事項７件です。

兵庫デスティネーションキャンペーン、ひょうごテロワール旅は、県内の自治体や観
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光関係業者、ＪＲグループが一体となり大型キャンペーンを開催するものです。本町で

は、但馬牛博物館の解説付見学とレストランふるさとでの肉の解説付食べ比べを実施し

ております。

農林水産課は報告事項５件です。

鳥獣処理施設の処理状況については、イノシシの搬入が少ない。豚熱が心配されるが

搬入は可能かとの質疑があり、搬入は可能との答弁でございました。

美方郡産但馬牛の世界農業遺産については、庁舎に横断幕、懸垂幕等の設置を早くす

べきとの質疑があり、行政側としての答弁は今後積極的にＰＲに努めていくということ

です。

建設課は報告事項３件です。

浜坂駅前周辺設備については、企画課を中心に建設課、商工観光課などの係長級職員

で構成されるプロジェクトチームで検討されております。今後、商店街、商工会等関係

者で構成する検討委員会（仮称）を開催し、計画の作成及び実施事業の取りまとめを行

う予定となっております。

税務課は報告事項４件です。詳細については、委員会資料を御清覧ください。

商工観光課は報告事項５件です。

ワーケーションの取組について、いろいろ実施されてきたが本町のメリットは何か。

ワーケーションの効果が分かりにくい。文書にして出してほしいとの質疑がありました。

文書として提出するとの行政側の答弁でございました。

企画課は報告事項６件です。

おんせん天国室事業については、地域に根づく温泉文化について多くの人に知っても

らうため、新温泉検定が実施されております。合格者はおんせん天国サポーターに認定

され、町内の入浴施設での割引などの特典があります。開催日時、場所等の詳細につい

ては、委員会資料を御清覧ください。

総務課は報告事項１件と協議事項１件です。

協議事項、令和５年度新温泉町一般会計補正予算（第３号）については、採決の結果、

賛成１名、反対５名。賛成少数のため、委員会として了承しないことにいたしました。

以上、総務産建常任委員会の報告といたします。

○議長（宮本 泰男君） 委員長の報告が終わりました。

委員長報告のうち、協議事項について質疑があればお願いいたします。質疑はありま

せんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（宮本 泰男君） これで質疑を終わります。

竹内委員長、ありがとうございました。

次に、民生教育常任委員会が７月２１日に開かれておりますので、その報告をお願い

いたします。
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浜田委員長。

○民生教育常任委員会委員長（浜田 直子君） 民生教育常任委員会の報告をいたします。

令和５年７月２１日に開催いたしました。こども教育課、生涯教育課、町民安全課、

健康福祉課、上下水道課、公立浜坂病院、介護老人保健施設ささゆりに係る調査をさせ

ていただきました。

報告事項については、主なものを報告いたします。

こども教育課、報告事項４件。

園児、児童生徒数の状況、学校園の事故、不登校、いじめなどの報告を受けました。

協議事項２件。

１、動産の買入れについて。スクールバス（町民バス兼用）の買入れの契約方法、契

約金額、契約の相手方について説明を受けました。委員会として了承いたしました。

２、令和５年度新温泉町一般会計補正予算（第３号）について。浜坂認定こども園の

整備について、浜坂地域の認定こども園整備検討委員会の報償費、業務委託料、候補地

等について説明を受けました。浜坂認定こども園の新築整備に向けた委託料として、用

地測量業務、不動産鑑定業務、物件調査業務、地質調査業務の説明を受けました。

大庭認定こども園の改修、補強改修設計業務についての委託料の説明を受けました。

質疑がありました。発災時の早期避難ルートはどう想定しているのか。避難経路は考え

ている。今までは文化会館と浜坂中学校だが、浜坂北小学校も避難場所としている。新

しい候補地なら、現在地のほうが早く工事に着手できるがなぜ新しい候補地なのか。総

額の予定はあるのか。来年度に予定している。大庭認定こども園の工事中の対応はどう

するのか。０歳児について考えているのかの問いに、現園舎を活用しながら部分的に改

修を行う。０歳児については、浜坂認定こども園整備以降に考える。

賛成少数により、委員会として了承されませんでした。賛成１、反対６。

生涯教育課、報告事項７件。

施設利用状況等、報告ありました。

新温泉町宇野雪村顕彰書写作品展について、新温泉町小・中学生書作品展を改め、宇

野雪村の名前をつけて募集いたします。宇野雪村賞の全国書道展について、日本遺産フ

ォトコンテストについて、前田純孝賞学生短歌コンクールについてなど説明ありました。

図書利用カードマイナンバーカード対応業務については、マイナンバーカードの情報

が分かるのかとの問いに、図書利用カードとマイナンバーカードは利便性が上がるだけ

であって、マイナンバーカードの情報は利用しない。移動図書館でも使えるのか。図書

利用カードを作っていたら使えるという答弁がありました。

町民安全課、報告事項８件です。

人口統計について報告ありました。

災害対策本部訓練及び避難所開設訓練等について報告がありました。総合防災訓練に

ついては、１０月２２日、日曜日８時４５分から１１時５０分で照来小学校で行われま
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す。また、質疑といたしまして町職員の発災時の対応について質疑がありました。町職

員も発災時には災害に出動するが、業務がどうしても放せれないときは業務を優先する

とありました。

健康福祉課、報告事項１３件です。

国民健康保険事業医療給付費の状況、各診療所の利用状況について報告がありました。

新型コロナワクチン接種についても報告がありました。

上下水道課、報告事項４件。

質疑がありました。居組は海業等で使用料が増えそうだが大丈夫かとの問いに、観光

人口を見込んでいる、余裕はあるとの答弁がありました。

公立浜坂病院、介護老人施設ささゆり、報告事項４件です。

浜坂病院経営強化プラン策定委員会開催状況について報告がありました。令和５年度

県養成医学生夏季研修、地域医療夏季セミナー２０２３ｉｎひょうご受入れについて、

８月９日から１０日、公立浜坂病院、山陰海岸ジオパーク館、但馬牧場公園等で開催さ

れます。対象者は県養成医学生、一般医学生です。

以上で報告を終わらせていただきます。

○議長（宮本 泰男君） 委員長報告は終わりました。

委員長報告のうち、協議事項について質疑があればお願いします。質疑はありません

か。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（宮本 泰男君） これで質疑を終わります。

浜田委員長、ありがとうございました。

次に、議会広報調査特別委員会が７月６日、１３日に開かれておりますので、委員長

から報告をお願いいたします。

森田委員長、お願いします。

○議会広報調査特別委員会委員長（森田 善幸君） 広報調査特別委員会の報告を行いま

す。

去る７月６日及び７月１３日に広報調査特別委員会を開催いたしました。内容は、議

会だより７１号の編集です。

議会だより７１号は、２４ページ編成で７月２７日に発行いたしました。今回は議会

報告会の内容と議員定数についてのパブリックコメントの申込はがきを掲載いたしまし

た。原稿を御協力いただきました議員諸氏におかれましては、御協力ありがとうござい

ました。今後とも本文はもちろん画像、画像コメント等、締切りの厳守と文体の統一を

よろしくお願いいたします。

以上で広報調査特別委員会の報告を終わります。

○議長（宮本 泰男君） 森田委員長、ありがとうございました。

次に、町長から報告がありましたらお願いいたします。
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西村町長。

○町長（西村 銀三君） ７月１３日、豊岡市の議場において第６２回但馬広域行政事務

組合議会定例会が開催されましたので、その主な内容を御報告させていただきます。

第１号議案として、令和４年度但馬広域行政事務組合各会計決算の認定についてが提

案され、一般会計におきましては歳入総額２億２８２万５６９円、歳出総額２億０

６０万５７２円で、歳入歳出差引き２２１万９９７円を翌年度に繰り越すものであ

り、原案どおり認定されました。

但馬ふるさと市町村圏計画広域活動計画について、令和４年度に取り組んだ主な内容

を申し上げます。

１点目は、あしたのふるさと但馬づくり事業についてであります。ふるさと市町村基

金の果実を元に公益財団法人但馬ふるさとづくり協会へ委託し、１つに新しい但馬づく

りを担う人材等の養成に関する事業、２つとして交流促進による新しい但馬づくりに関

する事業の２分野、５事業を展開いたしました。

２点目は、但馬公平委員会の運営についてであります。

委員会を６回開催し、職員の分限、懲戒処分等について報告、職員団体の登録事項の

変更、管理職員等の範囲を定める規則の一部改正等を行いました。

３点目として、但馬行政不服審査会の運営についてであります。

審査会を１回開催し、会長及び職務代理者を選定するとともに行政不服審査制度の説

明を行い、意見交換を行いました。

４点目として、市町合同職員研修についてであります。

構成市町職員の資質を高め、行政サービスの向上を図ることを目的として、新任、監

督、管理職員研修といった一般研修のほかクレーム対応研修、法制執務研修、行政法研

修といった特別研修の合計１０コースを実施し、２７日間の日程で延べ３３４人が受講

いたしました。

また、但馬公平委員会特別会計においては、歳入総額１１４万３１５円、歳出総額

２３万２０７円で、歳入歳出差引き９０万１０８円を翌年度に繰り越すものであり、

原案どおり認定いたしました。

次に、第２号議案として繰越金の確定に伴う令和５年度一般会計補正予算が提案され、

歳入歳出それぞれ２９万０００円を追加し、歳入歳出予算の総額が１億６７８万０

００円とすることについて原案どおり可決されました。

最後に、第３号議案として令和５年度但馬公平委員会特別会計補正予算が提案され、

歳入歳出それぞれ１０万０００円を追加し、歳入歳出予算の総額が１１１万０００

円とすることについて原案どおり可決されました。

以上で報告を終わります。

○議長（宮本 泰男君） ありがとうございました。

以上で諸報告を終わります。
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・ ・

日程第４ 議案第７８号

○議長（宮本 泰男君） 日程第４、議案第７８号、動産の買入れについてを議題といた

します。

上程議案に対する町長の提案説明を求めます。

西村町長。

○町長（西村 銀三君） 本件につきましては、スクールバスの購入計画を締結するにつ

き、新温泉町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の

規定により、議会の議決をお願いするものであります。

内容につきまして、こども教育課長が説明いたします。よろしくお願いいたします。

○議長（宮本 泰男君） 吉田こども教育課長。

○こども教育課長（吉田 博和君） それでは、議案第７８号、動産の買入れについて御

説明させていただきます。

スクールバス（町民バス兼用）を購入するもので、平成１５年８月購入の大型バスが

購入から２０年経過し老朽化が著しいことから、マイクロバスに更新するものでござい

ます。

説明の都合上、審議資料の１ページをお願いいたします。

７月１２日に、業者１０社により指名競争入札を実施いたしました。最終落札額とし

ましては、５社が辞退いたしましてその他の５社の中で三和カードックの４４９万

８００円が最低落札額で落札金額となっております。納入期限につきましては、令和６

年３月１５日としております。

次に、２ページを御覧ください。購入予定車両の仕様書でございます。

主な仕様としまして、乗車定員２９人、ミッションは６速オートマチック、駆動は４

ＷＤとなっております。スクールバス、町民バスとして使用するためのオプションを附

属しております。

３ページにつきましては車両のカタログ、４ページにつきましてはボディーの塗装、

キャラクターのラッピングのイメージを添付をしておりますので、御清覧をお願いした

いと思います。

それでは、議案に戻っていただきまして、購入物件、スクールバス（町民バス兼用）

１台。契約の方法、指名競争入札。契約の金額４４９万８００円。契約の相手方、

兵庫県美方郡新温泉町福富２４０番地の１、三和カードック、代表者、岡本貞子。

以上でございます。よろしくお願いいたします。

○議長（宮本 泰男君） 説明は終わりました。

これから質疑を行います。質疑はありませんか。

〔質疑なし〕

○議長（宮本 泰男君） では、質疑を終結し討論に入ります。討論はありませんか。
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（宮本 泰男君） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。

本案を原案のとおり決定することに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（宮本 泰男君） 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決され

ました。

・ ・

○議長（宮本 泰男君） これで本日の日程は全部終了いたしました。

第１２５回新温泉町議会臨時会の閉会に当たり、一言御礼を申し上げます。

本日は臨時会に御参集を賜り、町長から提案のありました事件に対し御審議いただき

ました。議員各位には適切妥当な結果をいただき、厚く御礼を申し上げます。

議員各位並びに執行部の皆さんには、町行政の積極的な推進に御尽力をいただきます

ことをお願い申し上げまして閉会の挨拶といたします。

町長挨拶。

西村町長。

○町長（西村 銀三君） 第１２５回新温泉町議会臨時会の閉会に当たりまして、お礼の

御挨拶を申し上げます。

本日は提案させていただきました案件の御議決を賜り、厚くお礼を申し上げます。

議員各位には、今後とも御協議を重ねさせていただきながら町政運営を行ってまいり

たいと存じます。一層の御支援、御協力を心よりお願い申し上げましてお礼の御挨拶と

させていただきます。誠にありがとうございました。

○議長（宮本 泰男君） 以上をもって会議を閉じます。

これをもって第１２５回新温泉町議会臨時会を閉会いたします。御苦労さまでした。

午前９時３５分閉会
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